

民政事务局常任秘书长访问英国（附图）

民政事务局常任秘书长尤曾家丽在访问欧洲的第三站行程，到访伦敦、利物浦及纽卡素多间博物馆及多个文化地标。

尤曾家丽说：「因应全球经济发展的转变，英国这些文化计划和设施，都是利用文化来活化城市，可为香港作为现代化城市提供参考。」

「这三个城市与香港一样是沿岸城市，拥有海港的宝贵天然资源。它们面对的问题及如何善用海滨，值得我们从中参考学习。」

利物浦双年展自一九九八年起已是英国一项当代艺术国际盛事。利物浦持续推动活化海滨区船坞，获选为 2008 年欧洲文化之都。

纽卡素 Sage Gateshead 是著名的音乐教育、表演及会议中心，以举办多元化的节目和推广音乐创作闻名。该中心与市民紧密相连，并致力把高雅艺术普及化。

NewcastleGateshead 成为同时推广文化、商业及旅游的品牌名称。该处已完成的大型活化项目包括将旧船坞改建为具规模的办公室及 Sage Gateshead 音乐中心等文化发展项目。

尤曾家丽亦藉此机会向英国官员介绍西九文化区计划的最新进展，并汲取他们发展一个融合文化及商住用途综合区的经验。

她说：「香港是位于中国大陆门户的国际都会，在联系东方与西方上担当重要的角色。」

「香港的优势在于提供以人为本的服务，我们能掌握英语及普通话，并细致地进行规划及推动各项计划。」

尤曾家丽说：「我们相信这些优点将令西九文化区计划成为展示本地以至全世界创意人才的平台。」

尤曾家丽在过去数日参观伦敦南岸中心及泰德现代艺术馆（Tate Modern），在利物浦观赏利物浦双年展的展品，以及在纽卡素盖兹海德（Gateshead）考察演艺文化场馆 Sage Gateshead 及波罗的当代艺术中心（Baltic Centre for Contemporary Art）。她亦与相关文化机构的负

责人会面，包括英国文化、传媒及体育部常任秘书长、英国 Arts Council 行政总裁、利物浦市长及 NewcastleGateshead Initiative 行政总裁，就如何推广文化艺术交换意见，以作为西九文化区计划的借镜。

完

2 0 0 8 年 1 1 月 1 1 日（星期二）

